

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Уникальный
кладезь истории

стр. 3

ЗОЖ
может быть опасен

стр. 3

Все идем
на "Ранго"

стр. 4

Без мистики
не обошлось

стр. 4

КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

И секунды важны, и доверие



У этой пары удачными были и старт, и финиш

Работы повышенной опасности должны производиться: по наряд-допуску, по заданию мастера, по постановлению профсоюзного органа? Ставлю галочку рядом с первым вариантом ответа и наблюдаю, как проходят тесты наставники и молодые рабочие. На теоретическую часть конкурса "Лучший наставник – аппаратчик-гидрометаллург" отпущено 15 минут. За это время нужно правильно ответить на 20 вопросов.

Лариса ФЕДИШИНА

И если даже я знаю, что такое экзотермический процесс, то на вопрос о продуктах фильтрации пульпы после кристаллизации упаренного обезжелезенного раствора ответят только профессионалы. Они же знают, что такое пачуки и какой процесс называется фильтрацией.

Работать быстро и правильно

Конкурс на звание "Лучший наставник – аппаратчик-гидрометаллург" проводится второй раз. Как и в других профессиональных соревнованиях, традиционно организуемых в Заполярном филиале "Норильского никеля", участники "всекомбинатского" конкурса определяются на первом этапе состязания, то есть на предприятии компании. Вчера на медном заводе собрались представители металлургических подразделений: хозяева

конкурсной площадки, аппаратчики-гидрометаллурги с никелевого и Надеждинского металлургического заводов. После регистрации участников и соблюдения других необходимых формальностей команды отправились на участок получения купороса цеха электролиза меди. Здесь на красочной оформленной площадке наставников и молодых рабочих ждали заранее приготовленные инструменты, материалы и центробежные насосы.

Первое и, возможно, самое важное задание заключалось в том, чтобы заменить сальниковую набивку насоса. Разумеется, по всем правилам технологии и техники безопасности. Важно также было уложиться в отведенные семь минут. В условиях конкурса записано: "За выполнение замены набивки сальникового уплотнения центробежного насоса наставнику начисляется 50 баллов".

Продолжение на 2-й странице ▶

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Авиарадости

В авиакассах Большого Норильска началась продажа билетов для участников программы государственного субсидирования пассажирских авиаперевозок.

Ален БУРНАШЕВ

Как рассказала вчера журналистам главный специалист отдела транспорта муниципального управления городского хозяйства Ольга Панченко, продажа авиабилетов началась 15 марта.

Норильск уже второй год участвует в программе субсидирования пассажирских авиаперевозок. И эта программа пользуется устойчивым спросом среди норильчан. В прошлом году норильчане могли летать по льготным билетам только по направлению Норильск – Москва самолетами двух авиакомпаний – NordStar и "Сибирь". Как в январе сообщил "Заполярный вестник", в 2010 году авиакомпания NordStar продала 11 778 билетов (53 млн рублей), "Сибирь" – 4141 билет (18,6 млн рублей).

Напомним, согласно постановлению правительства страны на каждый рейс авиакомпании, участвующей в программе субсидирования, должны предоставлять определенное количество субсидируемых мест. В самолете вместимостью более 180 мест – 60 мест, в самолете вместимостью от 100 до 180 мест – 40 мест.

С этого года норильчане будут летать по льготным ценам не только в столицу России, но и в Санкт-Петербург и Сочи. Срок действия программы (как и в про-

шлом году) – с 1 апреля по 31 октября включительно.

Авиабилеты в Москву обойдутся участникам программы в 4500 рублей, Санкт-Петербург – в 5000 рублей, Сочи – в 7000 рублей. Столько же будут стоить билеты обратно. По-прежнему для детей до 12 лет будет действовать 25-процентная скидка на установленный тариф.

В 2011 году Федеральное агентство воздушных сообщений заключило договоры с авиакомпаниями "Сибирь" (Норильск – Москва), NordStar (Норильск – Москва, Норильск – Санкт-Петербург, Норильск – Сочи), "Россия" (Норильск – Санкт-Петербург), "Нордавиа" (Норильск – Москва), "Уральские авиалинии" (Норильск – Москва, Норильск – Санкт-Петербург, Норильск – Сочи), – рассказала Ольга Панченко.

Напомним, государственной программой субсидирования пассажирских авиаперевозок (Норильск включен в нее теперь на постоянной основе) могут воспользоваться все граждане России вне зависимости от прописки в возрасте до 23 лет и старше 60 лет.

И еще одна новость для авиапассажиров. Как сообщили в пресс-службе мэрии, с 27 марта по 29 октября аэропорт Норильска будет работать ЕЖЕДНЕВНО с 6.00 до 17.00.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Благодарность

Депутат Госдумы Раиса Кармазина награждена Благодарственным письмом председателя правительства РФ Владимира Путина.

Награды наша землячка удостоилась за эффективное взаимодействие с правительством России по подготовке законодательных актов, направленных на реализацию стратегии модернизации страны, использование инновационных подходов в решении вопросов ее социально-экономического развития. В Госдуме Кармазина является членом комитета по бюджету и налогам. В письме говорится: "Ваша многолетняя законопроектная деятельность – пример достойного служения Родине. Желая дальнейшей плодотворной работы на благо Отечества, крепкого здоровья и благополучия".

Куда ушел алюминий?

С начала 2011 года "Русал" прекратил поставки алюминия на дивногорский литейно-механический завод, производящий литые диски для легковых автомобилей, сообщает Независимое информационное агентство.

Руководители предприятия подняли перед краевыми властями вопрос о поставках на завод алюминия. До 2011 года предприятие получало алюминий с КраАЗа. Имея на территории Красноярского алюминиевого завода, получать сырье из других регионов просто нерентабельно. Однако с 1 января 2011 года компания "Русал" прекратила поставки на дивногорский завод. Теперь сырье поставляется с заводов Иркутска и Новокузнецка. Краевые власти намерены разобраться с "уходом" алюминия от развития краевых внутрикооперационных связей.

И споют педагоги

Завтра в Городском центре культуры пройдет гала-концерт лауреатов и дипломантов фестиваля самодеятельного творчества педагогов "Творческая встреча".

Победители фестиваля также получат кубки и дипломы трех степеней лауреатов мероприятия, состоится и награждение обладателей специальных дипломов. По решению жюри в этом году обладательницей Гран-при фестиваля стала учитель музыки из школы №18 Светлана Оганина. Среди гостей праздника – представители городской администрации, депутаты Норильского горсовета. Начало гала-концерта в 17.00.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Бескрайние просторы Арктики бороздят суда "Норникеля"

Институт Арктики и Антарктики, снимающий серию фильмов о развитии судоходства на Севере, за экспертным мнением обратился к специалистам-транспортникам "Норильского никеля". Компания уже давно эксплуатирует собственный флот усиленного ледового класса, а недавно дизель-электроход "Мончегорск" выполнил и первый самостоятельный рейс по восточному участку Северного морского пути. Так что "Норникелю" есть чем поделиться. Руководитель блока товарно-транспортной логистики ГКМ Сергей БУЗОВ рассказал о том, как суда компании выполняют рейсы по Севморпути, о дальнейших планах по развитию этого направления и перспективах арктического судоходства в целом.



Сергей Бузов видит перспективы в Арктике

Про рейс "Мончегорска"

"Норильский никель" считает перспективным для сбыта своей продукции рынок Юго-Восточной Азии, в частности рынки Китая и Индии. Поэтому была поставлена задача изучить возможности оптимизации маршрута доставки грузов до портов этих регионов.

Основная часть рейсов в Азию сейчас выполняется через Суэцкий канал. Самый короткий из таких маршрутов – около 27,5 тыс. миль за круговой рейс. Это около ста суток в пути и расход топлива не менее 2,6 тыс. тонн. Кроме того, за транзит по Суэцкому каналу приходится платить 250 тыс. долларов.

– Мы решили проработать маршрут поставок в Азию по восточной части Северного морского пути, – объясняет Сергей Бузов. – Организация логистики оценивается по целому ряду показателей, основные из которых – сроки и стоимость транспортировки, а также обеспечение сохранности груза. Уровень этих показателей при организации логистики через восточную часть Северного морского пути рассматривается как основной аргумент для принятия решения. Даже по самым грубым оценкам вышло, что рейс по этому маршруту занимает существенно меньше времени и затрат.

Продолжение на 2-й странице ▶



"Мончегорск" открыл новый путь в Азию

У СОСЕДЕЙ

Рыбка Йой, давай дружить!

Рыба счастья не плавает по дну! "Рыба счастья" экспонируется в музеях, галереях и вернисажах. Косяк из тридцати таких рыбок на днях заблестел чешуей в тихой, уютной заводи Дудинки, где занял самое почетное место в экспозиции Таймырского краеведческого музея.



Каждая рыбка рассказывает о чем-то важном

Андрей СОЛЛАКОВ, г. Дудинка

Люди Севера знают, что такое счастье. Оно по-северному четко и не многогранно: по словам старожил, имеет лишь четыре стороны. Это здоровье, любовь, дети и вера в себя. Рыба вообще для северного населения не просто вкусный продукт. Это целая философия и символ. Символ изобилия, благополучия и процветания. Об этом обмолвился посетивший выставку потомственный промысловик и знатный воронцовский рыбак Виктор Ургомвич Яндо. Он-то в рыбе знает толк!

Каждая рыбка – произведение искусства, исполненное руками художницы Яны Сатушевой в занятом стиле фьюзинг – из расплавленного разноцветного стекла. По замыслу создателей "Рыбы счастья", каждая стеклянная рыбка символизирует нечто нужное и важное, без чего человеку никак не прожить, – мечту, уважение, красоту, любовь, удачу, дружбу...

Продолжение на 3-й странице ▶

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 7035 рублей.
ОАО "Полюс Золото" – 1617 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

Город Компания

У СОСЕДЕЙ

Рыбка Йой, давай дружить!



Для людей Севера рыба – это целая философия



Нарисуй свою удачу

← Начало на 1-й странице

О каждой из рыбок автором из Норильска Еленой Арсеньевой написана притча с этноколоритом, присущим народам Таймыра – ненцам, долганам, нганасанам. Сотрудники музея предлагали всем посетителям выбрать открытку с изображением рыбы, а выбрав, гости музея тут же с интересом вчитывались в слова притчи.

Вот, к примеру, притча, доставшаяся автору этих строк, о рыбке Йой, что в переводе с долганского – “ум”: “Поспорили Мотюмяку и Салоптэ: кто первый доберется до синих холмов, тот и женится на красавице Арне. Смеется сильный и высокий Салоптэ над хилым Мотюмяку: “Куда тебе со мной тягаться, откажись от Арны”. Но есть у Мотюмяку то, чего нет у Салоптэ. Помогает ему рыба Йой, которая и дорогу правильную ему укажет, и оленей сильных выберет, и такие слова для Арны найдет, что останется глупый Салоптэ ни с чем”. В общем, намереваясь в сей легенде понитен и прям как лом: ежели надумал вдруг жениться, обзаведись для начала мозгами, читай, заведи дружбу с рыбой Йой. Да



Рыба Эйэ напентала дружить

К большому сожалению, таймырская погода вкупе со сложившимися звездами не позволили гостям из Норильска прорваться сквозь пургу и переметы. Презентовать выставку пришлось без главного организатора арт-проекта – медиакомпания “Северный город”. Так что искренние слова благодарности за организованную стильную и с глубоким смыслом выставку выслушали таймырские музейщики и обязательно передадут их в Норильск. Обязательно. Рыба Эйэ (Дружба) напентала.

Андрей СОЛДАКОВ, г. Дудинка

Кто обрел веру с гречишное зерно?

Или ЗОЖ
может быть
опасен



СВОЙ ВЗГЛЯД
Марины БУШУЕВОЙ

Все вокруг подсели на здоровый образ жизни. Мясо – вредно, прививки – смертельны, все предначертано гороскопом, кроме того, что излечит уриногенерация, и если в 2012-м не наступит конец света, то все мы перейдем на питание от солнечных батарей. Я не против. Каждый имеет право на свою картину мира. Но вот аргументация ярых борцов за ЗОЖ часто оставляет желать лучшего.

“Ты видела фильм против прививок? Там же ясно сказано: это зло!” – говорит знакомая. И с легким сердцем пишет отказ от всех прививок. И себе, и детям, даже супруга пыталась спасти, но он отказался, аргументируя высшим провидением – “чему быть, того не миновать”. А через некоторое время на глаза женщины попадают статистические данные, что все умершие от гриппа не были привиты. И более того – все заболевшие в этом сезоне свиным гриппом не были привиты. Она в шоке: как так? И уже готова бежать и прививать всех подряд. А ведь можно было изначально подойти к этому вопросу более взвешенно.

Или вот вегетарианство. Я вполне понимаю свою подругу, которая не ест мяса, потому что одна лишь мысль об убийстве пушистого зайчика, коровы с большими грустными глазами, кудрявого барашка кажется ей кощунственной. Но доказывать, что мы созданы по образу и подобию той самой коровы, – увольте. Как и утверждать безграничную пользу овощей и фруктов. Это, безусловно, так, но только в том случае, если овощи свежие, выращенные в экологически безопасном месте и без использования химических удобрений. Но правда заключается в том, что, по данным независимых исследований, в России до 70% продуктов содержат ГМО, помимо того, высокий процент овощей и фруктов, доходящих до нашего стола, включает ассортимент различных ядов, а поверхности яблок, груш, огурцов или перцев оттого и аппетитно глянцевые, что покрыты восковым раствором парафина. Неужели они полезны для нашего организма?

О том, что белки растительного и животного мира различаются по очень многим показателям, прекрасное уведомление генетики, биологи и другие специалисты. Разница между белком сои и белком мяса как между небом и землей, а “очень полезный” грибной белок вообще не усваивается организмом человека.

Что еще? Прекрасные родовые поместья, обустроенные поклонниками сибирской отшельницы Анастасии. Отличная идея, я всеми руками за. Хочу выйти утром во двор, встать босыми ногами на землю, скучать малинку с ближайшего куста и искупаться в собственном пруду. Но чтобы так жить, нужно много иметь. И в первую очередь материальные ресурсы. Но почему-то, придя на встречу анастасиевцев, я вижу в основном бабушек-пенсииеров. Им денег еле на лекарства хватает, физические сил никаких. И что они собираются построить? Может быть, в строительстве поместья им поможет визуализация собственного желания? Сегодня это модная тема для разговора. На практике это значит, что мужчина может родить. Очевидно, что абсурд. Но спросите в книжном магазине, какие книги самые продаваемые, и узнаете: те самые, где говорится, что Иван-дурак превращается в Ивана-паревича, а щука из ухи молвит человеческим голосом: “Исполню три твоих заветных желания!” Стоит только помечтать.

Была у меня соседка. Подобные книги скупала тоннами. Но так и не разобрателась, не встретила сказочного принца, и даже “тибетский секрет вечной жизни” не помог. Может, это единственный случай. Может быть, нужно больше времени? Может, о результате нужно судить только при количестве испытуемых, превышающем миллион? Хорошо. Библия – самая издаваемая книга в мире. Сколько людей уже научились ходить по воде? Сколько обрели веру с гречишное зерно, чтобы двинуть горы?

Так что да простят меня изобретатели различных тренингов и популярные писатели-эзотерики, рассказывающие, что я могу перевернуть мир, что все зависит только от меня и от моих мыслей. Неужели, если я хочу помыться в квартире ведущего этих тренингов вместо его жены, это нисколько не зависит от него и от нее? И почему так часто люди, которые пытаются объяснить мне, как жить, сами так неудачливы?

Притом те, у кого проблемы с детьми, чаще всего дают советы по их воспитанию, незамужние дамы рассказывают, как выйти замуж, металлурги учат журналистов писать, и каждый встречный готов мне дать мастер-класс по фотомастерству. При этом не преминув облить грязью всех инакомыслящих. Это касается и большинства приверженцев здорового образа жизни. Бывшие курильщики зачастую с презрением относятся к тем, кто не смог или не захотел бросить курить, бросившие пить высококачественные сегодняшние пропойцы – сторонники ЗОЖ живут по принципу “кто не с нами, тот против нас”.

Я за здоровый образ жизни. За лыжи, за бассейн. И даже за вегетарианство. Тем более что знаю конкретного человека, практикующего этот образ питания на протяжении нескольких лет, и мои глаза говорят мне, что и без мяса он весел, здоров и успешен. Но при этом я не презираю мясоедов, не утнега диван прогулке на свежем воздухе. Каждый имеет право жить так, как он хочет.

ОБРАЗОВАНИЕ

Хороший старт

В лицее №17 прозвенел последний звонок для 250 выпускников. В этом году учебное заведение покинут молодые специалисты восьмью профессий. Осталось только защитить дипломы.

Юлия КОСТИКОВА

“Дорогие мальчишки и девчонки...” – именно так директор лицея №17 Тамара Шуляцкая обратилась к выпускникам на праздничной линейке. Восемнадцатилетние ребята в этот день и впрямь вернулись в детство. Студентки с белыми бантами и в фартуках, парни в парадных костюмах. Все с цветами. Однако уже с первых фраз стало понятно, что теперь они готовые специалисты, без пяти минут работники предприятий.

Среди выпускников есть группы поваров-кондитеров, машинистов бульдозеров, – перечисляет Тамара Шуляцкая. – Также сегодня выпуска-

ются электромонтеры по ремонту линейно-кабельных сооружений телефонной связи и проводного вещания (связисты), художники по костюмам, газосварщики, электромонтеры охранно-пожарной сигнализации, станочники широкого профиля и парикмахеры.

Впереди у ребят еще недели практики на предприятиях и в учреждениях города. Но некоторые студенты уже знают, чем будут заниматься в ближайшем будущем.

Выпускники группы парикмахеров, например, сейчас сосредоточены на дипломных работах. Так, Елена Абдувохобова готовится рассказать о химической завивке на блондиро-

ванных волосах, Наталья Извекова – представить прически 50–70-х годов, а Диана Шеленкова – креативную мужскую стрижку. Кроме этого, Диана планирует повышать квалификацию, учиться на дизайнера. Все девочки уже в скором будущем видят себя специалистами салонов красоты. Говорят, что учиться было интересно. Хотя в их профессии основной упор стоит делать на собственные силы и отработку мастерства.

Станочник широкого профиля Мария Высотина тоже не жалеет о выборе профессии. По ее словам, работа увлекательная и девушке вполне подходит.

– У меня есть племянники, – говорит Маша. – Скоро они окончат школу. Посоветую тоже поступать в лицей на эту специальность. Хороший старт!

Рассказывая о годах студенчества, связист Евгений Комаров и Владимир Журавлев первым делом вспомнили любимого мастера Ларису Георгиевну Борисову.

– После окончания лицея я собираюсь поступить в вуз на психолога. Поеду в Санкт-Петербург. Там же учился моя сестра, – говорит Евгений.

– Профессия электромонтера психологу, может, и не важна, но в жизни пригодится.

Владимир Журавлев мечтает устроиться на рудник “Октябрьский”, где его отец работает газосварщиком. Продолжать семейные традиции, считает Владимир, приятно и почетно.

Поздравить выпускников с окончанием лицея пришли представители Заполярного филиала, городских учреждений и руководства Норильска. Общались с молодежью, примечали для себя будущих коллег.

Тамара Шуляцкая рассказала, что будущий учебный год станет нелегким в плане привлечения студентов.

– Это связано с очень малым количеством выпускников школ – 2011, – говорит она. – Но все же некоторые абитуриенты уже звонят в лицей, интересуются. Специальности, которые мы предлагаем, по-прежнему востребованы в Норильске.



Кто-то из ребят продолжит семейные традиции

Николай ШИШКО

ЭТО ГОРОД НАШ С ТОБОЮ

Прикоснуться к истории

В этом году архивный отдел администрации Норильска отмечает 55-летие. В День архива, который отмечается в России с 2004 года, школьники побывали в гостях у архивариусов, чтобы расспросить о самых интересных исторических материалах, и, возможно, развеять мифы.

Татьяна ТРОПИНА

Существует мнение, что работа в архиве – скучное и нудное занятие: перебирать изо дня в день, из года в год пыльные бумажки. На деле оказалось, это самая что ни на есть важная работа. Потому что это не простые бумажки, а уникальные документы, и в каждом запечатлена история. В тот вечер архивисты организовали для школьников выставку из ценных документов и провели их в архивное хранилище.

Хранящие печать времени

Ребята узнали, что все материалы, которые хранятся в архиве, шифты в дела и называются единицами хранения. На каждом проставлены пометки, и каждый требует аккуратного обращения и хранения. В городском архиве находится около 113 тысяч единиц хранения. Все они распределены по фондам: городская жизнь, образование, культура, здравоохранение и другие. Всего их 117.

На экскурсии много говорили об историческом значении документов, так как все они касаются освоения и развития Норильского промышленного района. По многим можно писать книги об истории города и комбината. Ребятам продемонстрировали дела: “Протоколы заседаний исполкома поселкового совета”, “Приказы начальника Норильского комбината Завенягина по основной деятельности и по личному составу”. Они находятся в ветхом состоянии: пожелтевшая потрепанная бумага, надписи сделаны где чернильной ручкой, а где напечатаны на машинке. Возраст этих документов более полувека, и чем

больше времени проходит, тем большую ценность они имеют.

Дело Климова

Главный специалист Норильского городского архива Евгений Сидорук рассказала, что самый старый документ – это отчет экспедиции под руководством Н.Н.Урванцева по исследованию русла реки Хантайской 1929 года. Было интересно узнать, что на хранении в архиве находятся не только официальные, но и документы личного характера. И все они рассказывают об истории жизни людей, обитавших и работавших в Норильске. Например, дело почетного гражданина Норильска, заслуженного врача РСФСР Евгения Климова. Дело в архив передала его вдова. Евгений Арсеньевич был очень талантливым человеком. Его портретные зарисовки, на которых он изобразил друзей и знакомых – руководителей города и комбината, коллег, представлены в отдельном деле.

Архивисты должны обладать такими качествами, как внимательность, аккуратность, быть скрупулезными в работе и уметь налаживать контакт с людьми. По словам главного специалиста архива Евгения Сидорук, несмотря на то что архив – закрытое место, сюда очень часто обращаются жители города за необходимыми справками о стаже, заработной плате и другими сведениями. Бывает, за день архивисты принимают полсотни, а то и больше человек.

Главной наградой в работе специалиста, по признанию Евгения Сидорук, является возможность прикоснуться к истории, листать и вчитываться в документы, которые доступны только архивариусам.



Архив – это кладь уникальных документов

СПОРТ-ТАЙМ

Футболисты с молодых ногтей

Более сотни юных воспитанников приняли участие в играх на первенство детско-юношеской спортивной школы №6 по мини-футболу среди команд младшей возрастной группы.

Вера АНТОНОВА

Мини-футболисты 2000/01 годов рождения образовали девять команд. Игры шли по крутовой системе зачета. Но их пришлось отложить по причине объявленного в городе карантина до снятия запрета Роспотребнадзора на проведение массовых мероприятий. Теперь мальчишки доиграли последние матчи и выявили сильнейших первенства.

Победила команда “Арсенал”, которую тренирует Вадим Катунин. Второе место заняла “Смена”, третье – команда “Интер”. Определены и лучшие игроки. Ими признаны Даниил Лякишев – бомбардир, представитель команды “Смена”, Алексей Зорин – вратарь из “Арсенала”, Гурбан Гурбанов – защитник из “Зенита”, Никита Капинус – нападающий из “Интера”. В номинации “Полезный игрок” отмечен Дмитрий Селезнев из команды-победителя.

Директор ДЮСШ №6 Виктор Гусев не оставил без внимания самого юного участника первенства Владимира Пермякова 2003 года рождения. Второй год этот семилетний игрок с удовольствием представляет на соревнованиях команду “Смена”.

Воспитанники трех старших возрастных групп завершат игровые баталии на первенство ДЮСШ №6 в апреле. Тогда и будут названы победители.

